



感謝天父，賜我愉快且蒙福的周末（十月三日至七日），蒙 Brentwood 浸信會中事工部同工郭雲漢牧師，邀請前往主持三堂聖經講座和主日教導主日學。

禮拜四早上乘聯航班機飛往 Nashville (納城)，航機起飛時困難重重，主恩夠用，終於下午平安抵達；蒙教會會眾羅永佳夫婦接機，招待享用特色午餐和安頓於假日酒店。該晚被恩浸人梁預迎執事夫婦的好朋友，LifeWay 出版社同工 Gary/Kenna Eaton 夫婦邀請到其府上晚餐，有羅永佳夫婦作陪，享受南方式的美國餐點，在主內有美好的談話，盡興而歸。

禮拜五早上，在酒店不遠的麥當勞餐廳與來自香港的朋友團契交流、享受長輩咖啡時刻和邀請他們參加聚會。中午教會一位尋道者 Tony 弟兄邀請至他的餐館 FuLins Asian Cuisine (www.FuLins.com 615-758-2300) 午餐，享受美食、言談甚歡！

晚上開始一連三堂的聖經講座，聖靈同在，會眾反應美好，這是主的恩典。

主日早上在主日學時段，講授「我愛我主我教會」分享浸信會信仰特徵，和如何作個盡上責任的會友，謝謝同學的回應和鼓勵。

禮拜一 (十月七日) 代表美加華人浸信會聯會探訪其他兩間教會，納城華人基督教浸信會張聯光牧師和蔡光人牧師。張牧師牧養教會有方，事工穩定中發展，教會提供獎學金，推薦進入南方浸信會神學院進修教牧學博士課程，預計二零一四年畢業。蔡光人牧師牧會卅年，若主許可，明年五月退休，計劃從事音樂佈道或培靈事工，與各地教會和同工配搭事奉；若有需要請直接聯絡 Rev. David Tsai 615-269-4410。

在納城期間有機會駕車至 Etheridge 的 Amish Community 遊覽，了解他們的文化、宗教生活。

查阿米什人 (Amish) 是美國和加拿大安大略省的一群基督教門諾會信徒，以拒絕汽車及電力等現代設施，過著簡樸的生活而聞名。阿米什是德裔瑞士移民後裔組成的傳統、嚴格的宗教組織，過著與世隔絕的生活。

他們於一九四四年，二百五十個家庭騎著馬和馬車，來 Etheridge 拓展新社區，他們禁止跟外人結婚、買賣，甚至到不能跟他們在同一個桌子裡吃飯。他們的想法從哥林多前書第五章十一節：「但如今我寫信給你們說：『若有稱為弟兄，是行淫亂的、或貪婪的、或拜偶像的、或辱罵的、或醉酒的、或勒索的，這樣的人不可與他相交，就是與他喫飯都不可。』」文字上的意義出來的。而且，他們應用約翰福音十三章文字上的解釋，像耶穌在最後的晚餐時候，洗門徒的腳一樣，實行洗腳。他們認為這是謙卑的表示。

他們不從軍，不接受社會福利，或任何形式的政府幫助，他們也不購買保險。大多數阿米什人在家說一種獨特的高地德語方言，又稱為賓夕法尼亞德語。

阿米什人的生活方式被社區的 Ordnung (德語：條令) 所規限。各個阿米什社區，甚至同一社區內的不同街區的條令都不盡相同。

阿米什人的生活方式和文化很難概括，因為沒有一個概論能涵蓋所有的阿米什社區。阿米什團體可能因為帽沿的寬度，是否允許吸煙，馬車的顏色等問題而分裂。總的而言，他們重視宗教的自由、和平、家族、團契、弟兄姐妹、跟世上分裂、不可暴力，不去當兵，不參與政府的事。按照「有人打你的右臉，連左臉也轉過來由他打。」的經文，過無抵抗的生活。在這社會裡，團體精神比個人主義、協力比競爭、靈性比擁有的物質更有價值。

阿米什人堅信上帝。按照阿米什人的信仰，每兩周的一個星期日會在私人住宅聚會禮拜。他們沒有豪華的教堂，平常的聚會就是在自家的農舍，一間稱之為社屋的地方舉行。平均每個教區有 168 名信徒，因此通常要坐在好幾個房間裡，男女分坐兩邊。崇拜由一個傳道人或主教的簡短講道開始，接著是讀經（用一種獨特的日耳曼語讀著古老的聖經）和默禱，然後再來一篇長的講道作結尾。崇拜中有讚美詩，沒有伴奏及和聲，低聲吟唱，通常一首詩歌要持續 15 分鐘之久。崇拜後有午餐及社交活動。崇拜禮儀和詩歌均使用德語。根據使徒行傳第一章廿三至廿六節傳道人和執事的名單中抽籤選出。他們是終身侍奉，並且不須接受正規訓練。阿米什人的主教從傳道人中揀選出來的。

兩個重要的概念有助於理解阿米什人的日常行為：對「驕傲」的恐懼和對「謙卑」的推崇。謙卑通常表達為「順服」和「交托」，也許更確切的理解是不情願表達自我主張。願意順服於上帝的旨意，並且表達為團體規範，在美國的個人主義為中心的文化中是一個異數。反對個人主義。他們拒絕使用節省勞力的技術，不依賴鄰居的幫助；不使用電力，不照相，以免造成個人或家庭的虛榮心。近似的做法還包括拒絕初中以上的教育，特別是理論學習，與世隔絕。

阿米什人通常引用三段《聖經》經文來濃縮他們的文化態度：

哥林多後書第 6 章第 14 節：「你們和不信的原不相配，不要同負軛，義和不義有什麼相交呢？光明和黑暗有什麼相通呢？」

哥林多後書第 6 章第 17 節：「又說，你們務要從他們中間出來，與他們分別，不要沾不潔淨的物，我就收納你們。」

羅馬書第 12 章第 2 節：「不要效法這個世界。只要心意更新而變化，叫你們察驗何為 神的善良，純全可喜悅的旨意。」

阿米什人與非阿米什人保持最低限度的接觸。然而，隨著土地價格上漲，低技術農場產品出降低，許多阿米什人被迫離開農場，在工廠和建築工地做工，

或在旅遊景點做手工藝品牟利。阿米什人對這類接觸的後果和自身文化的商業化感覺非常矛盾。裝飾藝術品在阿米什人的真實生活中是非常次要，雖然價格昂貴的阿米什床單是寶貴的文化遺產，阿米什人用懷疑的眼光看待這些東西，認為這是容易培養自我和虛榮的領域。

在宣教事工月能認識這社區有另一番意義！

梁德舜牧師